





ФУТБОЛ. Росгосстрах – чемпионат России. 20-й тур

# ПОЛЕТ НОРМАЛЬНЫЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Зри в корень - смотри на табло

Накануне матча с «Зенитом» команда Валерия Непомнящего сталкивается с серьезными проблемами в атаке. В составе сибиряков после ухода в «Рубин» Сергея Корниленко и травмы Артема Дзюбы остается только один чистый нападающий – македонец Горан Мазнов. Что же касается питерцев, то у них в строю тот же боевой состав, что и две недели назад, который в 19-м туре разгромил в Москве «Локомотив». Лучано Спаллетти по сравнению с тем поединком делает только одну замену. Вместо Вячеслава Малафеева, дисквалифицированного на один матч в еврокубках, в ворота встает Юрий Жевнов, что вполне логично. В четверг «Зениту» предстоит играть в групповом турнире Лиги Европы с бельгийским «Андерлехтом». Второму голкиперу «сине-белого-голубых» нужна практика. На скамейке запасных остаются Александр Кержаков и Константин Зырянов. Там же оказывается и уже восстановившийся после травмы Игорь Денисов.

Матч начинается с минуты молчания. В пятницу, на 86-м году умер Фридрих Марютин – легенда питерского футбола.

«Зенит» начинает игру по-хозяйски, и уже на третьей минуте снаряд впритирку со штангой влетает в ворота «Томи». Причем непонятно, от кого: своего футболиста или Романа Широкова. В протокол матча, правда, вписывается фамилия защитника «Томи» Николы Петковича. События же разворачиваются так: Данко Лазович со «стандартом» навешивает мяч во вратарскую, защитник гостей Дмитрий Смирнов, который Николаевич, выносит его за пределы штрафной, но попадает то ли в партнера по команде, то ли в соперника. Сергей Парейко в отчаянном прыжке пытается спасти сибиряков, но все бесполезно. Курьезный гол. Кстати, Парейко впервые в своей карьере пропускает на «Петровском». И этого голкипера «Томи» зенитовцы в конце концов «размочили»...

В составе питерцев с первых же минут выделяются Роман Широков и Сергей Семак, играющие в опорной зоне, которые вертикальными передачами в линии атаки обостряют игру. Однако Александру Бухарову зацепиться за мяч в дебюте матча не удается, а Мишель Данни допускает много брака, что для португальца, в общем-то, нехарактерно. Еще одног атакующего игрока, Владимира Быстрова, на поле пока не видно. Правый фланг зенитовской атаки молчит. Не подключается вперед и защитник Александр Анюков. Но, видимо, такова тренерская установка. В итоге вся зенитовская игра идет через центр, где, повторяем, не в ладах с последним пасом Данни. Как результат большинство атак «сине-белого-голубых» губится на корню. И инициатива постепенно переходит к сопернику.

Томичи не только выравнивают игру, но и начинают угрожать воротам Юрия Жевнова. Дважды с левой ноги бьет японский легионер «Томи» Дайсуке Мацуи, у которого к тому же, как выясняется, неплохой дриблиング. Опасный навес с левого фланга гасит стопл зенитовской обороны Бруну Алвеш. Словом, если игра так пойдет и дальше, то – жди неприятностей. Наставник «Зенита» Лучано Спаллетти это понимает и пытается с бровки докричаться до своих футболистов. Но они, судя по всему, не понимают его итальянский. Обе команды словно соревнуются в том, кто больше потеряет мяч, в результате чего игра в основном идет в середине поля. Ударов по воротам практически нет. И остроты в штрафной друг друга соперники тоже не создают.

Когда же начинает казаться, что первый тайм так и закончится с минимальным преимуществом «Зенита», питерцы проводят разящую атаку. Данни наконец-то хорошо разбирается в ситуации – разрезающим пасом по центру ворот выводит Бухарова на рандеву с Парейко. И нападающий «Зенита» не оставляет шансов голкиперу гостей. Гол в раздевалку – «сине-белого-голубых» ведут со счетом 2:0, демонстрируя поразительную результативность.

## «Зенит» - «Томь» - 2:0 (2:0)

11 сентября. Санкт-Петербург. Стадион «Петровский». 22 000 зрителей.

Главный арбитр – Александр Гвардис (Калининград).

Ассистенты – Валерий Булыгин (Волгоград), Михаил Еровенко (Краснодар).

Резервный судья – Александр Егоров (Саранск). Делегат матча – Радик Ахмадуллин (Казань). Инспектор матча – Гарифий Жафаров (Москва).

«Зенит»: Жевнов, Анюков, Алвеш, Губочан, Лукович, Широков, Семак, Данни (Зырянов, 46), Быстров (Хусты, 73), Лазович, Бухаров (Кержаков, 80).

«Томь»: Парейко, Гультьев (Кудряшов, 60), Петкович, Джиеев, Скобляков (Климов, 70), Смирнов, Мичков, Мацуи (С. Ковальчук, 60), Ким Нам Иль, Харитонов, Мазнов.

Голы: Петкович, 3 - в свои ворота (1:0); Бухаров, 45 (2:0).

Угловые: 3-2. Удары (в створ): 6 (2) - 7 (2, из них 1 – перекладина).

Головные моменты: 3-1.

Предупреждения: Смирнов, 27; Анюков, 66; Харитонов, 81; Смирнов, 84.

Удаления: Смирнов, 84 (2 ж.к.), Широков, 90+4. Фолы: 10-6.

Время матча: первый тайм (45+1); второй тайм (45+4); всего – 95 минут.

тивность: два удара в створ – два мяча в сетке. При этом сама игра питерцев не особо впечатляет. Но счет, как говорится, на табло.

### Гвардис отменяет гол сибиряков

После перерыва в составе хозяев происходит первая замена. Вместе Данни на поле выходит Константин Зырянов. Главного тренера «Зенита», видимо, не устраивает игра португальского полузащитника. Зенитовцы после перерыва действуют более активно и опасно. Лазович со «стандартом» простреливает через всю штрафную на дальнюю штангу, передача замыкает Быстров, но мяч после его удара не попадает в створ. Семак бросает в атаку Бухарова, который на замахе убирает защитника и вразрез делает передачу на Зырянова. Однако по-

арбитром, отменяет взятие ворот, фиксируя нарушение правил со стороны сибиряков.

Гости, кстати, особо не спорят с арбитром, хотя понятное дело, что такое решение судьи не добавляет им радости. Но сибиряки не сдаются и продолжают атаковать.

Правда, вот усиливать свою атаку им больше некем, в то время как Лучано Спаллетти меняет Бухарова на Кержакова и зенитовцы с новой силой начинают штурмовать ворота томичей. Одиннадцатый номер «Зенита» стремится во что бы то ни стало отличиться в отведенное ему игровое время, но не хватает самой малости – сыграть в пас с Лазовичем. Сербский легионер «Зенита» дважды пытается вывести Кержакова на ударную позицию, но каждый раз делает это неточно. Сначала дает передачу не вперед, а назад, и Александру приходится носить удар с разворотом. Ну а затем пасует очень сильно на ход, так что догнать мяч нападающему «сине-белого-голубых» удается только на линии.

Концовка матча получается довольно нервной. Сначала вдесятером остаются гости – вторую желтую карточку получает Смирнов. Ну а затем уже на последней добавленной минуте красную карточку за отмашку видят перед собой Широков. При этом в протоколе матча появляется запись «за удар соперника рукой в лицо», что наверняка повлечет дисквалификацию на несколько матчей. А это очень некстакт с учетом того, в какой форме в данный момент находится Роман. Впрочем, в «Зените» есть кем его заменить. И отряд, скорее всего, не заметит потери бойца. Как, видимо, не заметит и ухода Радека Ширла, которому после окончания матча устраивают грандиозные проводы. Есть за что. Автора «золотого» гола в ворота «Сатурна», наверное, только так и нужно провожать.

### Впереди - самое трудное

Таким образом, «Зенит» продолжает уверенно идти к завоеванию титула, на 6 очков опережая «Рубин» и на 10 – занимающий третье место ЦСКА. При этом в запасе у питерцев, если сравнивать их с казанцами, есть еще два матча. У армейцев, кстати, тоже. Поэтому отрыв в итоге может быть и большим, если, конечно, команде Лучано Спаллетти удастся удачно сыграть в перенесенных поединках с московским «Спартаком» и ЦСКА. Напомним читателям, что с «красно-белыми» питерцы играют 27 октября, а с ЦСКА – 10 ноября в резервные дни. Кроме этого, как известно, перенесены матчи «Терек» – «Зенит» с 19 сентября на 20-е и «Зенит» – «Алания» с 30 на 31 октября, а игра 1/8 финала Кубка России «Анжи» – «Зенит» вместо 22 сентября пройдет весной следующего года. Словом, осенний график матчей с учетом группового турнира Лиги Европы, которая играется по четвергам, конечно же, у «сине-белого-голубых» непростой. И многое будет зависеть от запаса прочности питерской команды. Пока он есть. Но самое трудное еще впереди. Стало быть, к таким матчам, как против «Томи», нужно относиться спокойно. В конечном итоге главное ведь – не красота, а счет на табло, который болельщикам «Зенита» устраивает.

Андрей ГАЛУНОВ.

Молодежные составы. «Зенит» – «Томь» - 5:0 (2:0).

Подробности – в завтрашнем номере.

## ПОСЛЕ МАТЧА

### Сергей СЕМАК: ГЛАВНОЕ, ЧТО ТРИ ОЧКА ВЗЯЛИ

ли к центру поля. Как вы считаете, мяч был забит по правилам?

- Я не знаю – у вас было больше возможностей посмотреть повтор. С той позиции, где находился я, оценить этот момент сложно. Но в любом случае хорошо, что судья не засчитал гол. Иначе концовка прошла бы для нас нервно.

- В преддверии старта в Лиге Европы Лучано Спаллетти доверил место в воротах Юрию Жевнову. Для вас есть разница, кто стоит в «раме» – Вячеслав Малафеев или его коллега?

- Тренер определяет, кому играть. Юра сегодня провел хороший матч. Может, были какие-то шероховатости, но сыграл он «на ноль», что и требуетется от вратаря.

- За что удалили Широкова?

- Я не видел. Могу лишь догадываться, что за отмашку. Так получилось, что арбитр заметил.

- Как команда проводила Радека Ширла? Какие слова ему были сказаны?

- Я думаю, что слов здесь не нужно (улыбается). Радек очень многое сделал для команды, и наша сегодняшняя победа посвящена в том числе и ему.



Foto Konstantina ZYRYANOVA.

### ПРОЩАЙ, «ФРИДА»...

Горькая новость заставила в субботу умолкнуть перед матчем традиционно бушующий «Петровский». Накануне, 10 сентября, ушел из жизни Фридрих Михайлович Марютин, легендарный «Фрида», кумир и любимец зенитовских болельщиков 40-50-х годов прошлого века, игрок сборной СССР, заслуженный мастер спорта.

... Он родился в 1924-м – это год смерти Ленина. Но имя свое получил в честь Фридриха Энгельса. На этом настолько члены коммунистической ячейки теплохода, следовавшего из Баку в Астрахань в момент рождения малыша. В паспорте местом рождения указали Астрахань. Затем семья будущей звезды советского футбола жила в Подмосковье, а когда началась война, эвакуировалась в Свердловск, где юный Фридрих стал работать токарем, а с 1944 года успевал и играть в футбол за местный «Калининец». Вскоре после Победы во Фрунзе состоялся смотр всех команд, имеющих отношение к оборонной промышленности. Марютин отыграл блестяще и заслужил приглашение в «Зенит» от самого Михаила Бутусова.

Десять лет игры за «Зенит», 211 матчей и 46 забитых мячей – эти цифры не смогут передать степень любви ленинградских болельщиков к техничному и умному футболисту. Куда больше скажет слово «Фрида» – такое ласковое прозвище от взыскательных трибун еще надо заслужить! Его карьера шла по нарастающей: в 1948-м – третье место в номинации «нападающий» в списке «33 лучших», в 1950-м и 1951-м – уже второе. А ведь среди конкурентов было минимум два десятка первоклассных форвардов из ЦДКА, «Спартака», «Торпедо», московского, киевского и тбилисского «Динамо»... В отличие от них Марютин никогда не становился даже призером чемпионата, а список «33 лучших» утверждался, естественно, в Москве. Вот какого КЛАССА был ленинградский форвард Марютин.

Его звездным часом могла стать Олимпиада-52 в Хельсинки. И питерский Фридрих вышел на поле в знаменитом матче СССР - Югославия, когда за 17 минут до конца наши «горели» - 1:5, но отыгрались!!! Увы, великий тренер Борис Аркадьев на переигровку Марютина не поставил. И без «Фриды» сборная уступила - 1:3. Многих ведущих игроков за проигрыш «идеологическому врагу» ожидали тогда санкции, а вот Марютину вскоре присвоили звание «заслуженного мастера спорта по футболу». Звание, которым многолетний капитан «Зенита» справедливо гордился всю свою длинную и честную жизнь.

Вадим ФЕДОТОВ.











